

જ્યુઝ આંદો ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 193 & Date: 04.05.2024 Saturday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

સુરત બન્યું ગુજરાતનું સૌથી વધુ વસ્તીવાળું શહેર



અમદાવાદ,તા.૩ ગુજરાતની વાણિજ્યક રાજધાની અમદાવાદ લાંબા સમયથી કદ અને વસ્તી બંનેમાં શિરમોર હતું. જો કે, શહેરી વિકાસ વિભાગ દ્વારા પીવાના પાણી પુરવઠા અંગેનો નવો અહેવાલ નવી જ હકીકત તરફ નિર્દેશ કરે છે. અમદાવાદ સુરત (૪૬૨.૧૪ ચોરસ કિમી) ની

તુલનામાં વિશાળ વિસ્તાર (૪૮૦ ચોરસ કિમી) ધરાવે છે, ત્યારે સુરતની મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અમદાવાદની ૮૦ લાખની સરખામણીમાં વધુ મોટી વસ્તી ૮૨ લાખની વસ્તીની પીવાના પાણીની જરૂરિયાત પૂરી કરે છે. આમ હવે પાણી પૂરા પાડવાના ધોરણે જોઈએ તો સુરત પરપ્રાંતીયોની ભારે સંખ્યાના

લીધે અમદાવાદની વસ્તીને વટાવી ગયું છે. “મોટાપાયા પર આવેલા પરપ્રાંતીયોના કારણે, અમારી મ્યુનિસિપલ સેવા મર્યાદામાં લોકોની સંખ્યા અમદાવાદ કરતાં વધુ છે. સુરત માટે અંદાજિત વસ્તી દરરોજ સપ્લાય કરવામાં આવતા પીવાના પાણી અને મ્યુનિસિપલ હદમાં હાઈડ્રોલિક

વિભાગમાં તેના ઉપયોગના આધારે ગણવામાં આવે છે,” એમ એક એન્જિનિયરે જણાવ્યું હતું. “અમે પુરવઠા દરમિયાન લીક ગયેલા પાણીને ધ્યાનમાં રાખીને નિર્ધારિત ધોરણો કરતાં વધુ પાણી સપ્લાય કરીએ છીએ. અમે તાપીમાંથી પાણી મેળવીએ છીએ,” એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. ૨૦૧૧ની વસ્તી

ગણતરીના અહેવાલમાં, અમદાવાદની વસ્તી ૫૫.૭૭ લાખ હતી જ્યારે સુરતની વસ્તી ૪૪.૬૬ લાખ હતી. દશવાર્ષિક વસ્તી ગણતરીની ક્વાયત આ વર્ષે યોજાય તેવી અપેક્ષા છે. સુરતની સર્વિસ કરેલી વસ્તી અમદાવાદ કરતાં વધુ કેમ છે તે અંગે પૂછવામાં આવતા યુડીડીના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું હતું. યુડીડી રિપોર્ટ રાજ્યની આઠ મોટી મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનોમાં પાણીના વપરાશમાં અસમાનતાને પણ પ્રકાશિત કરે છે, જે દરરોજ માથાદીઠ લિટરમાં માપવામાં આવે છે. વડોદરા, ૨૨૦.૩ ચોરસ કિમીના વિસ્તાર સાથે, ૨૩૭ આઈપીસીડી(દિવસના માથાદીઠ લિટર) ના માથાદીઠ વપરાશ સાથે આગળ છે, ત્યારબાદ

ભાવનગર ૨૧૩ આઈપીસીડી પર છે. બીજી તરફ, આઠ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનોમાં જૂનાગઢને સૌથી ઓછો ૫૭ એલપીસીડી પાણી મળે છે. રસપ્રદ વાત એ છે કે, અમદાવાદને રોજનું ૧,૬૦૦ મિલિયન લિટર પાણી (એમએલડી) ૨૦૦ આઈપીસીડીની ઉપલબ્ધતામાં પરિવર્તિત કરે છે. તેનાથી વિપરિત સુરતીઓને માથાદીઠ રોજનું માત્ર ૧૮૨ લિટર જ મળે છે. “પરંતુ સુરતની તમામ ૧,૫૦૦ એમએલડી પાણીની માંગ નર્મદાને બદલે બારમાસી તાપી દ્વારા પૂરી કરવામાં આવે છે,” એમ યુડીડીના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. અમદાવાદની જેમ રાજ્યના અન્ય મોટા શહેરો સંપૂર્ણપણે નર્મદાના પાણી પર નિર્ભર નથી. દાખલા તરીકે, વડોદરાને તેના ૬૪૦ એમએલડી પાણી પુરવઠામાંથી

માત્ર ૧૧% જ નર્મદા દ્વારા મળે છે. રાજકોટ ૩૭૫ એમએલડી સપ્લાય કરે છે, જેના માટે તે ૩૬% નર્મદા પર નિર્ભર છે અને છતાં અમદાવાદ કરતાં માથાદીઠ - ૨૦૮ આઈપીસીડી વધુ પાણી સપ્લાય કરે છે. ભાવનગર શહેર ૧૦ સ્કે ની ખાધ પર ચાલી રહ્યું છે અને તેમ છતાં તેનો દૈનિક ૧૭૦ સ્કે પુરવઠો દરેક નાગરિકને દરરોજ ૨૧૩ લિટર મળે તે સુનિશ્ચિત કરે છે, જે રાજ્યમાં બીજા નંબરનો સૌથી વધુ પુરવઠો છે. વરિષ્ઠ અધિકારીએ ઉમેર્યું, “ભાવનગરને પીવા માટે દરરોજ નર્મદાનું માત્ર ૪૫% પાણી મળે છે. બાકીનું આજી અને શ્રેતુજી ડેમમાંથી મેનેજ કરવામાં આવે છે.” ૨૦૧૬ના નેશનલ બિલ્ડિંગ કોડ (એનબીસી) એ નક્કી કર્યું હતું કે શહેરોને દરરોજ માથાદીઠ ૧૫૦ થી ૨૦૦ લિટર

પાણીનો પુરવઠો ઘટાડીને ૧૩૫ લિટર પ્રતિ દિવસ કરવો જોઈએ. વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, “દિવસ દીઠ માથાદીઠ ૧૫૦ થી ૨૦૦ લિટરમાંથી, ૪૫ લિટર પ્રતિ દિવસ ફલશિંગ જરૂરિયાતો માટે અને બાકીના અન્ય સ્થાનિક હેતુઓ માટે લેવામાં આવી શકે છે,” અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. “આ ડેટા સુચવે છે કે ગુજરાતના મુખ્ય શહેરોમાં જળ સંસાધનોના વધુ સમાન વિતરણની જરૂર છે. વપરાશ પેટર્ન ખૂબ ઊંચી છે. ૨૦૦૮ પછી, મુખ્ય મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનોમાં સમાવિષ્ટ ઘણા દૂરના વિસ્તારોને હજી સુધી સ્થિર પાણી પુરવઠા જોડાણો પ્રાપ્ત થયા નથી. વાસ્તવિક રીતે, પુરવઠો લગભગ ૮૦ થી ૧૦૦ આઈપીસીડી હોવો જોઈએ અમને શંકા છે કે ઘણું પાણી વેડફાઈ ગયું છે.”

ચૂંટણી પંચના ડેટાએ રાજસ્થાનના મંત્રીઓની સમસ્યાઓમાં વધારો કર્યો

જયપુર,તા.૩ રાજસ્થાન લોકસભા ચૂંટણીમાં આ વખતે ૨૦૧૮ની સરખામણીમાં મતદાનમાં ૫.૧૧ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. આવી સ્થિતિમાં ભાજપ અને કોંગ્રેસ પોતપોતાની જીતના દાવાઓ સાથે મતદાનથી થયેલા નુકસાનને ડીકોડ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. પરંતુ મોટી વાત એ છે કે ૪ મહિના પહેલા યોજાયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણી સાથે સરખામણી કરીએ તો સરકારના મોટાભાગના મંત્રીઓ પણ તેમની વિધાનસભામાં મતદાનની

ટકાવારી ઘટતી અટકાવી શક્યા નથી. ચૂંટણી વિભાગ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડામાં એક હકીકત સામે આવી છે જે ભાજપના નેતાઓને ચિંતામાં મૂકે તેવી છે. હકીકતમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની અપીલ છતાં રાજ્યની ભાજપ સરકારના મંત્રીઓ મતદારોને બૂધ સુધી લાવવામાં નિષ્ફળ રહ્યા છે. સરકારના મોટા ભાગના મંત્રીઓના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં ચૂંટણીની સરખામણીએ લોકસભા ચૂંટણી સુધી મતદાનમાં ૨૬.૬૫ ટકાનો

ઘટાડો નોંધાયો છે. મંત્રીઓની વાત કરીએ તો દિયા કુમારીના વિધાનસભા ક્ષેત્ર વિદ્યાધર નગરમાં વિધાનસભા ચૂંટણીની સરખામણીમાં લગભગ ૧૧ ટકા મતદાન ઘટ્યું છે. એ જ રીતે નાયબ મુખ્યમંત્રી પ્રેમચંદ બૈરવાના ડુડુ વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં લગભગ ૨૪ ટકા, કિરોરી લાલ મીજાના વિધાનસભા ક્ષેત્ર સવાઈ માધોપુરમાં લગભગ ૧૬ ટકા, ગજેન્દ્ર સિંહ ખિવસારના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં લગભગ ૧૫ ટકા, રાજ્યવર્ધન સિંહના વિધાનસભા ક્ષેત્ર જોતવાડામાં

લગભગ ૧૨ ટકા, મદન દિલાવર. રામગંજ મંડીમાં લગભગ ૪ ટકા ઓછું મતદાન થયું હતું જેમાં વિધાનસભા સ્થગિત કરવામાં આવી હતી. જો આપણે આ જ ક્રમમાં આગળ વધીએ તો કન્હેયા લાલના વિધાનસભા ક્ષેત્ર માલપુરામાં લગભગ ૨૩ ટકા, જોગારામ પટેલના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં લગભગ ૧૨.૩૮ ટકા, સુરેશ સિંહ રાવતના વિધાનસભા ક્ષેત્ર પોસ્ટરમાં લગભગ ૧૫ ટકા, અવિનાશ ગેહલોતના વિધાનસભા ક્ષેત્ર જૈતરણમાં

લગભગ ૧૪ ટકા, સુમિત ગોદારા લુંકરણસર વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં ૨૭ ટકા, જોગારામ કુમાવતના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં લગભગ ૭ ટકા, બાબુલાલ ખરાડીના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં લગભગ ૭ ટકા, હેમંત મીનાના વિધાનસભા ક્ષેત્ર પ્રતાપગઢમાં લગભગ ૧૦ ટકા, સંજય શર્માના વિધાનસભા ક્ષેત્ર અલવરમાં લગભગ ૬ ટકા મતદાન ઘટ્યું છે ગૌતમ કુમારના બડી સાદ્રીમાં ૧૨ ટકા, ઝબર સિંહ ખરાડાના વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં શ્રીમાધોપુરમાં ૨૧ ટકા અને હીરાલાલ નગરના સગૌડ વિધાનસભા ક્ષેત્રમાં ૭ ટકા.

સુરત પોલીસને જોઈ યુવાન ભાગ્યો, ઝડપી પાડી તલાસી લેતા લાખોનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું

સુરત,તા.૩ સુરત પોલીસે ફરીએકવાર નશાના કારોબારને ઝડપી પાડવામાં સફળતા હાંસલ કરી છે. ડ્રગ સાથે એક શખ્સની ધરપકડ પણ કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત એક વ્યક્તિને વોન્ટેડ જાહેર કરી તેજો શોધખોળ હાથ ધરવામાં આવી છે. સુરત શહેરમાં ફરી એકવાર નશાના કાળા કારોબારનો પર્દાફાશ થયો છે. આ વખતે માનદરવાજા વિસ્તારમાંથી ડ્રગ્સ ઝડપાયું છે. રૂપિયા ૨૦ લાખની કિંમતના સ્ક્રૂ ડ્રગ્સ સાથે કાઈમ બ્રાન્ચે આરોપીની ધરપકડ કરી છે. મહત્વનું છે કે બે દિવસ અગાઉ પણ સુરતમાંથી એક કરોડની કિંમતનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું હતું. યુવા ધનને બરબાદ કરતા ડ્રગ્સના કારોબાર સામે પોલીસની મોટી કાર્યવાહી માનવામાં આવી રહી છે.

પોલીસ દ્વારા ૨૦ લાખની કિંમતનું ૨૦૦ ગ્રામ એમડી ડ્રગ્સ ઝડપી પાડી મોહમદ તોકિર શેખ નામના શખ્સની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત ગુનામાં સંડોવાયેલા અને ડ્રગ્સ ટકીરને આપનાર રેહાન જાવેદ શેખને વોન્ટેડ જાહેર કરવામાં આવ્યો છે.

જીવન સાથીની વસમી વિદાય ભૂલી ત્રીજા દિવસે વિવેક ટાંક કામે લાગ્યા



વડોદરા,તા.૩ વડોદરાના નાયબ ચૂંટણી અધિકારી વિવેક ટાંકે ફરજ નિષ્ઠાનું ઉત્તમ ઉદાહરણ સાબિત કર્યું છે. કેન્સરના રોગથી પીડાતા પત્ની પ્રજ્ઞાબેન ટાંકનું અવસાન થયું હોવા છતાં પત્નીની લોકીક ક્રિયા પતાવી ત્રીજા દિવસે ફરજ પર

હાજર થઈ મતદાન પણ કર્યું છે. જીવન અને મૃત્યુ વિષિના લેખ પ્રમાણે થતું હોય છે આ બાબતને આત્મસાત કરી વડોદરાના નાયબ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીએ પોતાના જીવન સાથીની વસમી વિદાય હૃદયમાં ધરબી દઈ પત્નીના અવસાનના

ત્રીજા દિવસે ફરજ પર હાજર થઈ ચૂંટણીની કામગીરીમાં લાગી ગયા છે. વાત છે વડોદરા જિલ્લાના નાયબ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી વિવેક ટાંકની... તેમના પત્ની પ્રજ્ઞાબેન ટાંક કેન્સરની બીમારીથી ગ્રસ્ત હતા. તેમને ૨૭ તારીખે ફાની દુનિયામાંથી વિદાય લીધી. વિવેક ટાંક પત્નીની અંતિમ વિધિ જૂનાગઢ વતનમાં કરી ૨૮ તારીખે બેસણાની વિધિ પતાવીને ૩૦ તારીખે પરત ફરજ પર હાજર થયા છે અને પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરી મતદાર તરીકેની ફરજ પણ અદા કરી છે.

મધ્યમ વર્ગ માટે

આ છે મોદીની ગેરંટી

મધ્યમ વર્ગના પરિવારનું પોતાના ઘરનું સપનું પૂરું થશે

ભારતને મેન્યુફેક્ચરિંગનું વૈશ્વિક હબ બનાવીને લાખો રોજગારનું સર્જન કરીશું

70 વર્ષથી વધુ ઉંમરના દરેક વરિષ્ઠ નાગરિકોને આયુષ્માન ભારત યોજનામાં શામેલ કરીને નિ:શુલ્ક સ્વાસ્થ્ય સુવિધા આપીશું

રેલવે, એક્સપ્રેસ-વે, એરપોર્ટ અને મેટ્રોની સુવિધાઓ વધારીશું. રેલ ટિકિટોનું વેઈટિંગ લિસ્ટ ન્યૂનતમ કરીશું

પીએમ સૂર્ય ઘર યોજના તમારું વીજ બિલ ઝીરો કરશે

નિયત સારી તો પરિણામ સારા

ફરી એક વાર

મોદી સરકાર

કમળનું બટન દબાવો ભાજપને જીતાડો

આજનો વિચાર

સંઠંઘો એવા બનાવો કે જે આપણને બનાવી ન જાય..

વેચી તો બધાએ જાહે..

યાદ રાખજો પ્હલાં ..જે આપણા માટે ખર્ચાઈ જાય ને ..એ જ આપણને અમૂલ્ય બનાવી જાય છે

- MANNISH *(MINTOO)*

તંત્રી લેખ.....

સમુદ્રી રસ્તે વધતી ડ્રગ્સની તસ્કરી

હાલમાં જ એક પાકિસ્તાની નૌકા પરથી છસો કરોડના મૂલ્યનું ૮૬ કિલોગ્રામ હેરોઈનની જાતી ભારતમાં નશાના વધતા કારોબારમાં વિદેશી પડયંત્રનો ખુલાસો કરે છે. જોકે આ એકમાત્ર ઘટના નથી, હાલનાં જ વર્ષમાં અબજો રૂપિયાના નશીલા પદાર્થોની જાતી કરવામાં આવી છે. અસલમાં કેટલાય દેશોના સત્તા પ્રતિષ્ઠાનોની મિલીભંગતથી નાર્કો-આતંકવાદના એક મોટા પેટર્નને અંજામ આપવામાં આવી રહ્યો છે. નિશ્ચિતપણે આ પડયંત્ર આપણી રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે એક ગંભીર પડકાર છે. પહેલાંનો અનુભવ દર્શાવે છે કે જમ્મુ-કાશ્મીર અને પંજાબમાં નશાના કારોબારથી અર્જિત ધનને આતંકવાદના પોષણમાં લગાવવામાં આવે છે. આતંકવાદીઓને હથિયાર અને પૈસા ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવે છે. ગયા વર્ષના મે મહિનામાં પણ નાર્કોટિક્સ કંટ્રોલ બ્યૂરો એટલે કે એનસીબી અને નૌકાદળના સંયુક્ત મિશન દ્વારા કરંજ તટ પર અઢી હજાર કિલોગ્રામ નશીલા પદાર્થ જપ્ત કરવામાં આવ્યા હતા. જેની આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કિંમત પંદર હજાર કરોડ રૂપિયા ગણાવવામાં આવી છે. આ દેશમાં ઝડપાયેલી અત્યાર સુધીની સૌથી મોટી નશાની ખેપ હતી. ગયા મહિને ગુજરાતના તટ પર સાઈઠ પેકેટ ડ્રગ્સ લઈ જતી એક નૌકાને જયારે જપ્ત કરવામાં આવી ત્યારે છ પાકિસ્તાની ચાલક દળના સદસ્યોની ધરપકડ કરવામાં આવી. આ જ રીતે ફેબ્રુઆરીમાં પોરબંદર તટ પર પાંચ વિદેશી નાગરિકોને ચરસ અને ૩૩૦૦ કિલોગ્રામ નશીલા પદાર્થો સાથે પકડવામાં આવ્યા હતા. અસલમાં આ નશાના કારોબારની શરૂઆત હંમેશાં અફઘાનિસ્તાનથી થાય છે, જ્યાં અફઘાન અને હેરોઈનનું મોટા પાયે ઉત્પાદન થાય છે. નશાનો આ કારોબાર હવે અફઘાન સરકારની આવકનો મોટો સ્રોત પણ છે. જોકે હાલના ઘટનાક્રમ સમુદ્ર દ્વારા માદક પદાર્થોની તસ્કરીનો સામનો કરવા માટે ગંભીર ઉપાયોની જરૂરિયાત દર્શાવે છે.

ગઝલ આસ્પાદ

મારી હસ્તી મારી પાછળ એ રીતે વિસરાઈ ગઈ; આંગળી જળમાંથી નીકળી ને જગા પુરાઈ ગઈ.

આગમન એનું સુણીને ઊર્મિઓ હરખાઈ ગઈ. ચાંદ ઊગ્યો પણ નહીં ને ચાંદની ફેલાઈ ગઈ.

દર્દમાં ઠંડક, દિલાસામાં જલન, અશ્રુમાં સ્મિત, પ્રેમનો ઉત્કર્ષ થાતાં ભાવના બદલાઈ ગઈ

ભેટવા એને હતો હું એટલો વ્યાકુળ કે, ખુદ કજા મારો ઘસારો જોઈને ગભરાઈ ગઈ.

વાસ્તવમાં વિરહ પણ છે એક મૃત્યુનો પ્રકાર, એ મરણના મુખ મહી પણ જિંદગી જિવાઈ ગઈ.

મુજને ‘ઓજસ’ના સ્વરૂપે આ જગત જોતું રહ્યું, આંખ સૌની “એને” ઓળખવામાં ઠોકર ખાઈ ગઈ

ઓજસ પાલનપુરી જન્મદિવસે સ્મરણવંદના

કવિ શ્રી ઓજસ પાલનપુરીનું મૂળ નામ મોટા મિયાં ખાનજીમિયાં અલીમિયાં સૈયદ હતું. એમનો જન્મ પચીસ જુલાઈ ૧૯૨૭ ના દિવસે પાલનપુર મુકામે થયો હતો. પાલનપુર ગઝલના સિતારાથી ઝળહળે છે એમાં એક સિતારાનું ઉમેરણ થયું હતું. એમણે ફક્ત છ ધોરણ સુધી અભ્યાસ કરેલો પણ એમનું ચિંતન એમની દરેક ગઝલમાં જણાઈ આવે છે. ગઝલની દુનિયામાં એમનો સૂર્ય મધ્યાને ચડે એ પહેલા બેતાલીશ વર્ષની ખૂબ નાનીવયે સર્પદંશ થી મૃત્યુ થયું હતું. ઓજસ પાલનપુરી ને ગઝલનો વારસો પિતા તરફથી મળેલો. પિતા ઉર્દૂના મોટા શાયર હતા. ઓજસ સાહેબ આપણા ચીક જન્મવિષ્ટ આસિફભાઈ સૈયદ ના વાલિદ સાહેબના મામા હતા. મોટામીયાં ખાનજીભાઈના બે તખલ્લુસ હતા. એક ઓજસ અને બીજું ‘ફરોગ’. ફરોગ તખલ્લુસ એ ઉર્દૂ ગઝલ માટે વાપરતા હતા. એમનો એક ગઝલ સંગ્રહ એમના કમનસીબે એમના મૃત્યુ પછી પ્રકાશિત

થયો. મુસાફિર પાલનપુરી ના એક ખૂબ સારા મિત્ર હતા.એમની ખૂબ પ્રખ્યાત થયેલી આ ગઝલ મારી ખૂબ ગમતી ગઝલ છે.

મારી હસ્તી મારી પાછળ એ રીતે વિસરાઈ ગઈ; આંગળી જળમાંથી નીકળી ને જગા પુરાઈ ગઈ.

જાહોજલાલી બધી જિંદગી છે ત્યાં સુધી છે. પછી થોડા સમયના શોગ અને રોકકળ પછી મૃત્યુ પામેલી વ્યક્તિને લોકો ભૂલી જતા હોય છે. અને એ વ્યક્તિને બદલે બીજી વ્યક્તિ જીવનમાં આવી જતી હોય છે. કવિ આ હકીકતને આ રીતે દર્શાવે છે. મારી હસ્તી મારી પાછળ એ રીતે વિસરાઈ ગઈ,આંગળી જળમાંથી નીકળી ને જગા પુરાઈ ગઈ. કેવી સરસ રીતે ઉદાહરણ આપ્યું છે. જળમાં થી આંગળી નીકળે એટલે જગા તો પુરાઈ જવાની. તમારા મૃત્યુ પછી એમજ થવાનું છે. લોકો યાદ કરવા ખાતર કરે છે પણ તમારી જગા પુરાઈ જતી હોય છે. ખૂબ ચિંતન માંગી લે છે આ શેર.

આગમન એનું સુણીને ઊર્મિઓ હરખાઈ ગઈ. ચાંદ ઊગ્યો પણ નહીં ને ચાંદની ફેલાઈ ગઈ.

કોઈનું આગમન થાય તો ચાંદની શી જરૂર છે. જેના થકી ચાંદની ફેલાઈ જતી હોય તો ચાંદના ઉગવાની શી જરૂર છે.? ઊર્મિઓ એટલી બધી હરખાઈ જાય એના આગમનથી કે વગર ચાંદ ઉગે ચાંદની ફેલાઈ જાય છે. દૃઢ્ય ઊર્મિઓથી ઉભરાઈ જાય છે. કોઈનું આવવું જીવનમાં કેટલો ઉજાસ ફેલાવી દે છે કે ચાંદ ના ઉગે તો પણ ચાંદની ફેલાઈ જાય છે.

દર્દમાં ઠંડક, દિલાસામાં જલન, અશ્રુમાં સ્મિત, પ્રેમનો ઉત્કર્ષ થાતાં ભાવના બદલાઈ ગઈ.

પ્રેમનો ઉત્કર્ષ થાય તો ભાવના કેવી બદલાઈ જતી હોય છે!! દર્દ માં ઠંડક લાગે છે આ દર્દ કેવું મીઠું લાગે છે. ભાવના નો ભાવ બદલાઈ જાય છે. પ્રેમની પીડા પ્યારી લાગે છે. અને જો વળી કોઈ દિલાસો આપવા આવે તો ગમતું નથી. કારણકે આ પીડામાં પ્રેમ છુપાયેલો છે જે સેહવાની મજા છે. અને વિરહમાં પણ જો એનું નામ યાદ આવી જાય તો હોઠો પર અશ્રુમાં પણ સ્મિત આવી જાય છે. " વોહ જબ યાદ આયે બહોત યાદ આયે, મગર રોતે રોતે હંસી આ ગઈ હે ખ્યાલોમં આકર વોહ જબ મુસ્કુરાયે. "

ભેટવા એને હતો હું એટલો વ્યાકુળ કે, ખુદ કજા મારો ઘસારો જોઈને ગભરાઈ ગઈ.

મોતથી ગભરાતા માણસો જોયા છે. પણ મોતને ગભરાતા કોણે જોયું છે . કજા એટલે મોત! કવિ કેટલી આતુરતાથી મોત ની રાહ જોઈને બેઠા છે કે મોતને ભેટવા એટલી વ્યાકુળતાથી ગયા કે મોત પણ એમનો ઘસારો જોઈને ગભરાઈ ગઈ. મોત થી આટલી મહાબત કેમ હશે કવિને? મત્લાના શેરમાં પણ દુનિયા છોડીને જવાની વાત હતી અને આ શેરમાં મોત ને મળવાની ઉત્કંઠતા ખતાઈ આવે છે.

વાસ્તવમાં વિરહ પણ છે એક મૃત્યુનો પ્રકાર, એ મરણના મુખ મહી પણ જિંદગી જિવાઈ ગઈ.

આ શેરમાં થોડો ખુલાસો જોવા મળે છે કે કવિ કોઈના વિરહનું ઝેર પી રહ્યા છે. એ કહે છે કે વિરહ એક મૃત્યુનો પ્રકાર છે. પ્રેયસીના વિરહમાં જીવવું કેટલું અઘરું છે? મોત નું બીજું નામ વિરહને આપી દીધું છે. આખી જિંદગી વિરહમાં ગઈ છે. જાણે મરણના મુખમાં જિંદગી!! વિરહની વ્યથા તો જે વિરહમાંથી પસાર થયું હોય તે જાણે! "એક એક પલ જેસે એક યુગ બીતા!" કવિની મોતને ભેટવાની વ્યાકુળતા અને વિરહની ક્ષણોની વેદના એક સુંદર ગઝલમાં રૂપાંતર પામે છે.

મુજને ‘ઓજસ’ના સ્વરૂપે આ જગત જોતું રહ્યું, આંખ સૌની “એને” ઓળખવામાં ઠોકર ખાઈ ગઈ

ઓજસને ‘ઓજસ’ બનાવનાર અને આખી દુનિયા ઓજસના સ્વરૂપે જોતું રહ્યું!! પણ શું એ ઓજસ એજ ઓજસ છે જે દુનિયાને નજર આવે છે? કે પછી એને ઓળખવામાં સૌની આંખ ઠોકર ખાઈ ગઈ છે? માનવીના મન ને ઓળખવું કેટલું મુશ્કેલ છે? જે નજર આવે છે એ તો એક મહોરું છે. માણસનો સાચો ચહેરો તો એની અંદર છુપાયેલો છે. ઓજસને જાણવાવાળા ઓજસના દર્દને એની વ્યાકુળતાને જાણતા હશે? શું હસતાં ચહેરા અંદરથી રડતાં નથી? અહીં કોઈને ક્યાં પડી છે કોઈની પીડા લે? આપની કમી હંમેશા વર્તાશે. આપને ખબર નથી આપની હસ્તી એમ નહિ વિસરાઈ!! સપના વિજાપુરા

એક બંદર થિયેટર કે અંદર!!! ગુરુનો ૧ મે ૧૨.૯ મિનિટે વૃષભ રાશિમાં પ્રવેશ: તમારા જીવન પર શું અસર થશે?

આપણને માણસ ગમતો નથી. તે ઠીક છે. માણસ ગમે કે ન ગમે પણ પ્રાણીઓ , પક્ષીઓ ગમે છે. પોપટ,કોયલ,લક્કડખોદ , બપૈયા, હોલા, ચકલી ગમે છે. વાઘ, સિંહ , ફૂતરા, શિયાળ ગમે છે. વાઘ-સિંહ ગમે પણ પાળી ન શકાય. કોઈક વિરલા સિંહ કે વાઘ પાળે છે તે વાત અલગ છે. એમ તો ગીરના જંગલમાં ફોરેસ્ટર નાની લાકડી કે દંડુકાથી જનાવર (ગીરના જંગલમાં સિંહને જનાવર કહેવામાં આવે છે!)ભગાડે છે. રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદના કાવ્યની નાયિકા ચારણ કન્યા સાવજને ભગાડે છે. કેટલાક વિક્રૂનો સિંહને મરથી માટે દોડાવે છે કે બાઈકની લાઈટ ચાલુ કરી સિંહને દોડાવે છે.

બધા પ્રાણીમાં વાંદરા તરફ ખેંચાણ અલગ છે. કેમ કે, આપણી ઊત્પત્તિ વાંદરામાંથી થયેલી હોવાનું ડાર્વિનવાદ કહે છે. જ્યાં સુધી તેનું ખંડન ન થાય ત્યાં સુધી આપણા પૂર્વજો વાંદરા હતા તે નિર્વિવાદ અને નિર્વિલય સત્ય છે. અલબત્ત, વાંદરા તેનું ગૌરવ લેતા હશે કે તે અલગ વિચારણાનો મુદ્દો છે. બીજું કે પતિ કે પત્ની વાંદરા સાથે સામેના પક્ષ- વિપક્ષનો લોહીનો સંબંધ જોડી કાઢે છે. મા દિકરાને કહે કે તારો બાપ વાંદરો છે. પતિ કહે કે તારા પિયરિયા વાંદરા છે!! આ બધુ જાણવા છતાં શું કામ લગ્ન કર્યાં એ સવાલ નિરુત્તર રહે છે!!

ભોજનની થાળીમાં જેમ પાપડ જોડાયેલ હોય છે તેમ વાંદરા આપણા જીવન સાથે વણાયેલા છે. પંચતંત્રમાં મગર અને વાનરની વાર્તામાં ચાલાક વાનર કાળજું ઝાડ પર મુકી આવ્યો છું તેમ કહી મગરથી જીવ બચાવે છે. ભગવાન રામે રાવણ સાથેના યુધ્ધમાં વાનર, રીછની મદદ મેળવી હતી. બે બિલાડીઓની રોટલાની વહેંચણી વાર્તામાં જજ બનેલો વાંદરો આખો રોટલો ન્યાય તોળવા દરમિયાન ખાઈ ગયો હતો. અત્યારે ન્યાયતંત્રમાં પરિસ્થિતિ લગભગ આવી છે. ન્યાય મેળવતાં મેળવતાં સમય અને સંપતિ ગુમાવવાની રહે છે. ત્યારે સત્યની જીત થાય છે. અસીલ કેસ હારી જાય ત્યારે વકીલ તેને સત્યની જીત કહીને અસીલ સાથે પલ્લો ઝાડે છે!!!

એક રાજાએ વાંદરાને અંગરક્ષક નિમેલો. રાતે ખુલ્લી તલવારે રાજાનું રક્ષણ કરે. રાજાના શરીર પર મચ્છર બેસતાં રાજા પર તલવાર ઝીકી. મચ્છર ઉડી ગયું. રાજાના તસ્વીર પર સુખડનો હાર ચડી ગયો. વાંદરાઓમાં ગાંધીજીના વાંદરા ફેમસ છે. એકચ્યુઅલી ત્રણ ફેમસ થયા બાકીના ધનવાન થયા. જોકે, તેના માલિકી કે કુલમુખત્યારનામું કે પેઢીનામું બાપુની તરફેણમાં ન હોવા છતાં ગાંધીજીના વાંદરા તરીકે ફેમસ થયેલા, જેની લોકપ્રિયતાથી મોટા સાહેબ પણ જલે છે!! ભોગ વાંદરાના .આપણે શું?

ગબ્બર અને આવા તીર્થક્ષેત્રોમાં વાંદરાનો ત્રાસ હોય છે.શક્ય છે કે ગયા ભવના મુમુક્ષુ હોય અને અધુરી ખ્વાહિશ પૂરી કરતા હોય! હોલિવુડમાં ગોડઝિલા નામની ફિલ્મો બનેલી, જે બ્લોક બસ્ટર નીવેડેલી. એક બંદર હોટલ કે અંદર નામની ફિલ્મ પણ આવેલી. જેના કારનામા સૌને યાદ છે!

હમણા ગાંધીનગરના અડાલજના થિયેટરમાં

એક બંદર થિયેટર કે અંદરનું લાઈવ શુટિંગ થઈ ગયેલું. ગરમીમાં રાહત મેળવવા કે કેજએફ-૨ કે શ્રી આરની લોકપ્રિયતા પ્રાણી જગતમાં પ્રસરી હશે કે ભગવાન જાણે!! એક બંદરે મટ્ટીપ્લેક્સની મોંઘા ભાવની ટિકિટ લીધા સિવાય અનધિકૃત પ્રવેશ મેળવી લીધેલો. સિક્યોરીટી ગાર્ડ શું કાળજી રાખી એ તો માલિક જાણે!! થિયેટરમાં પિકચરના શો દરમિયાન વાનર નામનો પ્રેક્ષક હોવાની જાણ થઈ. કોઈ પ્રેક્ષકો વાનરનો ઓટોગ્રાફ લેવા કે સેલ્ફી લેવા આગળ ન આવ્યા તે તેના દુર્ભાગ્ય, બીજું શું? બીજા દિવસે જે છાપે ચડવાનો હોય તે એક દિવસનો સુલતાન કહેવાય. વરરાજા પણ એક દિવસનો સુલતાન અને બાકીના દિવસોનો ગુલામ હોય છે, એ વાત અલગ છે. વાનરને હટાવવા સિનેમા માલિકોએ ઘણી મશકટ કરી. પણ વાનર પણ ગાંધીજીની જેમ ડગલું ભર્યું તે ના હટુને અનુસરીને અડીંગો જમાવી દીધો. ફાયરબ્રિગેડ પણ રામબ્રિગેડે હંફાવી દીધી. ક્યારેક પ્રેક્ષકો પૂરતી સંખ્યા ન હોવાના કારણે કે વિજીબીકાપ કે તોફાન, કે ભારે વરસાદને લીધે સિનેમાનો શો કેન્સલ કરવો પડે. એક બંદરને લીધે ફિલ્મનો શો કેન્સલ કરવો પડ્યો તે ગિનેસ બુકમાં નોંધવા જેવી ઘટના છે.

એક બંદર થિયેટર કે અંદર એ ટાઈટલ અમે રજિસ્ટર કરેલું છે. તે અમારી બૌદ્ધિક(તમે હીહી કરીને હશે નહીં!!પ્લીલીલીઈઈ!!) સંપદા છે. તો એનો અમારી પરવાનગી વગર ઉપયોગ ન કરનાર સામે કાનૂની ગેરપગલાં લેવામાં આવશે!! ભરત વૈષ્ણવ

ગુરુ. જેવું નામ એવા ગુણ. ગુરુ એટલે મોટું. ગુરુ એટલે તમારી અંદરનો સદગુણ. ગુરુ એટલે તમારી અંદરનો ધર્મ. ગુરુ એટલે તમારા જીવન ગુરુ. ગુરુનો પાર પામવો અઘરો છે. જ્યોતિષશાસ્ત્રમાં આ ગ્રહને સૌથી પવિત્ર માનવામાં આવ્યો છે. કુંડળીમાં બીજા ગ્રહો પીડિત હોય અને એક ગુરુ મજબૂત હોય તો તરી જવાય. ને બીજા બધા ગ્રહો સારા હોય, પણ ગુરુ પીડિત હોય તો જાતકની મજબૂત નાવ પણ ડચકાં ખાતી થઈ જાય.

જ્યોતિષશાસ્ત્રમાં ગુરુને મંત્રીનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો છે. તેમનું કામ રાજાને માર્ગદર્શન આપવાનું છે. તેમનું કામ ભણાવવાનું પણ છે. ગુરુ ધન, સંતાન અને આધ્યાત્મનો પણ કારક મનાય છે. શેરબજાર અને બેંકિંગ ગુરુ અંતર્ગત આવે છે. ગુરુ

વિસ્તારનો કારક ગ્રહ છે. જ્યાં બેસે છે અને જ્યાં જોવે છે ત્યાં વૃદ્ધિ કરે છે. જો ગુરુની મૂળ ત્રિકોણ રાશિ છઠ્ઠા, આઠમા કે બારમા સ્થાનમાં ન આવતી હોય તો ગુરુ મોટા ભાગે પોઝિટીવ રીજલ્ટ જ આપે છે.

ગૌચરમાં ગુરુનું ખાસ મહત્ત્વ છે. કારણ કે તે શુભતાનો કારક ગ્રહ છે. તે જે ગ્રહ પરથી પસાર થાય તે ગ્રહ સંબંધિત કારકત્વોની સારી ઘટના જીવનમાં બને છે. ગુરુ જે સ્થાનને જોવે તે સ્થાન સંબંધિત સારી ઘટના જીવનમાં બને છે. ગુરુ જે ગ્રહોને જોવે છે તે ગ્રહો સંબંધિત પણ સારી ઘટના જીવનમાં બને છે. ગુરુ પ્રોબ્લેમ સોલ્વ કરવાનું પણ કામ કરે છે. દા.ત. ગુરુ રોગ સ્થાનમાંથી પસાર થતો હોય કે જન્મ કુંડળીમાં રોગ સ્થાનના માલિક પરથી કે શનિ પરથી પસાર થતો હોય ત્યારે રોગ મટી જાય છે.

આવા ગુરુ મહારાજ પહેલી મેએ બપોરે ૧૨.૦૯ વાગ્યે રાશિ પરિવર્તન કરી ચૂક્યા છે. તેઓ મેષ રાશિ છોડીને વૃષભ રાશિમાં પ્રવેશ્યા છે. વૃષભ રાશિ મહેનત, ધન, કલા, ભોજન વગેરેની રાશિ છે. ગુરુ વૃષભ રાશિમાં પ્રવેશે એટલે બેંકિંગ ક્ષેત્રને ફાયદો થશે. વૃષભમાં ચંદ્ર ઉચ્ચનો થાય છે એટલે ચાંદી મોંઘી થશે. વૃષભ રાશિ કાળ પુરુષની કુંડળીમાં મુખ દર્શાવે છે. મુખ ભોજન માટે હોય છે. આથી અનાજ મોંઘું થશે. વૃષભ રાશિ શુકની રાશિ છે. આથી શુક સંબંધિત ચીજો ખાસ કરીને કપાસ મોંઘું થશે. ગુરુ વૃષભમાં અતિચારી હોય ત્યારે શેરબજાર ટૂટે. આવનારા એક મહિનામાં આ પ્રકારની ઘટના ઘટિત થઈ શકે છે. વિવિધ રાશિના લોકોના જીવન પર ગુરુ મહારાજ કેવી અસર કરશે તે જોઈએ.

★કર્ક:★ તમારું સન્માન થશે. સંતાનો, નાના ભાઈ-બહેન અને જીવનસાથી માટે સારો સમય. તમારી આવકમાં વધારો થશે. ભાગીદારી બિઝનેસમાં ગ્રોથ થશે. મેરેજ થઈ શકે. સંતાનનો જન્મ થઈ શકે. કળા અને માર્કેટિંગ ક્ષેત્રના જાતકોને વિશેષ ફાયદો થાય. શેરબજારમાં લાભ થઈ શકે. શત્રુઓથી લાભ થશે. તમારા પિતા માટે પણ સારો સમય.

★મેષ:★ તમારા ધનમાં વૃદ્ધિ થશે. તમને ગળ્યું ખાવું ગમશે. પરિવારમાં કોઈ વિવાદ ચાલતો

ધ્યાન રાખવું. ડાયાબિટીઝ અને કોલેસ્ટ્રોલના દરદીઓએ સાચવવું. કારકિર્દીમાં પ્રગતિ થશે. ખાસ કરીને ફેમિલી બિઝનેસમાં. જવાબદારીઓ વધશે. આરોગ્ય સાચવવું. ટીચિંગની નોકરી કરતા જાતકોને ફાયદો થશે. ખર્ચમાં વૃદ્ધિ થશે. આશ્રમની મુલાકાત લેવાથી લાભ થાય.

★કન્યા:★ તમારે લાંબા અંતરની યાત્રા થઈ શકે છે. ખાસ કરીને કારકિર્દી માટે વિદેશ યાત્રા થશે. મંદિરે નિયમિત દર્શન કરવા જવાથી ફાયદો થાય. તમારા પિતા માટે સારો સમય. ભાગ્ય તમારો સાથ આપશે. જેના છૂટાછેડા થઈ ગયા છે તેમના પુન: લગ્ન થશે. તમારા ઘરે સંતાનનું આગમન થઈ શકે છે. તમે જો કોઈ નવું સાહસ કરો તો તે સફળ થાય.

★તુલા:★ તમારે આ વર્ષે સાહસ કરવાથી બચવા જેવું છે. આરોગ્યમાં અને નોકરીમાં ઉતાર-ચડાવ આવી શકે છે. તમારા નાના ભાઈ-બહેન માટે સારો સમય નથી. જોકે તમારી સેવિંગ્સ જેમ-તેમ કરીને બચી રજશે. તમને ગુપ્ત સાધનામાં જસ પડશે. પડદા પાછળની પ્રવૃત્તિ, રીસર્ચ કે ઉત્પાદન ક્ષેત્ર સાથે સંકળાયેલા જાતકોને સારો લાભ થશે. તમે આશ્રમની મુલાકાત લઈ શકો છો. લો પ્રોફાઇલ રહેવાથી લાભ.

★વૃશ્ચિક:★ ભાગીદારીના ધંધામાં વૃદ્ધિ થશે. તમારા વિવાદ ન થયા હોય તો એક વર્ષમાં થઈ જશે. તમારું સાહસ સફળ થાય. ભાગીદારી બિઝનેસમાં ગ્રોથ થશે. વિશેષ લાભ થશે. હુસાર કામ, રીસર્ચ, મેડિકલ અને પ્રોબ્લેમ સોલ્વિંગનું કામ કરતા જાતકોને લાભ થશે. સેવિંગ્સમાં સારી એવી વૃદ્ધિ થશે. પ્રેમ-વિવાદ થઈ શકે. બીજા સંતાનનું આગમન થાય.

★ધન:★ નોકરીમાં ફાયદો થશે. તમે માથા પર ટેવું કરશો. હદથી વધારે કજી ન થઈ જાય તેનું

★રમેશચાર્ય શાસ્ત્રી★

દાહોદ ખાતે રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ વિજય સંકલ્પ સભા સંબોધી ભાજપના ઉમેદવારને જીતાડવા વિનંતી કરી



ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, દાહોદ ખાતે રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ વિજય સંકલ્પ સભા સંબોધી ભાજપના ઉમેદવારને જીતાડવા વિનંતી કરી. રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, આ ચૂંટણી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં વિકસિત ભારતના

પાછલા દસ વર્ષમાં ભારતની રાજનીતી બદલવાનું કામ શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે કર્યું. — શ્રી જે.પી.નડા

પહેલા જાતિ, ધર્મ, યુદ્ધીકરણ પર રાજનીતી થતી પરંતુ આજે વિકાસના કાર્યો પર રાજનીતી થઈ રહી છે. — શ્રી જે.પી.નડા

કોંગ્રેસ પાર્ટી રામ, સનાતન અને રાષ્ટ્ર વિરોધી છે. — જે.પી.નડા

આત્મનિર્ભર બની ગયું છે. શ્રી નડાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે દેશના સર્વોચ્ચ રાષ્ટ્રપતિના પદ માટે આદિવાસી મહિલાને જવાબદારી આપી છે. આદિવાસી સમાજના બાળકો ભણતર મેળવી શકે તે માટે એકલવ્ય શાળા શરૂ કરાવી. મોદી સાહેબે દસ વર્ષમાં ભારતની અર્થવ્યવસ્થાને ૧૧ માં સ્થાને લઈ પાંચમા સ્થાને પહોંચાડી છે. આજે ગુજરાત વિકાસના કાર્યોમાં પ્રથમ છે. દસ વર્ષ પહેલા મોબાઇલમાં મેડ ઇન ચીના, કોરિયા, જાપાન લખેલું હત પરંતુ આજે ભારતમાં

ફોનમાં મેડ ઇન ભારત લખેલું જોવા મળે છે. આજે ભારતમાંથી ૨૫ કરોડ લોકોને ગરીબી રેખાથી ઉપર લાવવાનું કામ મોદી સાહેબે કર્યું છે. આયુષ્યમાન કાર્ડ યોજના થકી ગરીબ પરિવારના દર્દીઓને મફત સારવાર મળે છે અને આ વખતે ૭૦ વર્ષથી મોટી ઉંમરના વડિલોને પણ આ યોજનાનો લાભ મળે તેની જાહેરાત કરી છે. મોદી સાહેબનો સંકલ્પ છે કે પાંચ વર્ષમાં ૩ કરોડ દીદીઓને લખપતી દીદી બનાવવાનો છે. ગુજરાતમાં બે સેમિકન્ડક્ટર યુનિટ બની રહ્યા છે. હવે દાહોદ પણ સ્માર્ટ સિટી તરીકે ઓળખાય તે દિશામાં કામ થવાનું

છે. જે ભાજપના વિરોધમાં છે તેમને જનતાથી કોઈ લેવાદેવા નથી તેવો તેમના પરિવારની સેવા કરવા આવ્યા છે. ઈન્ડિયન એરલાઈન્સ કહે છે કે બ્રહ્મચારીને બચાવો તો મોદી સાહેબ બ્રહ્મચારી દુર કરવા કામ કરી રહ્યા છે. કોંગ્રેસ પાર્ટી રામ, સનાતન અને રાષ્ટ્ર વિરોધી છે.

શ્રી નડાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, કોંગ્રેસે અયોધ્યામાં રામ મંદિરનું કાર્ય અટકાવ્યું પણ મોદી સાહેબે અયોધ્યામાં રામ મંદિરનો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કામ પુર્ણ કર્યું. કોંગ્રેસનું ષડયંત્ર છે કે તેઓ ઓબીસી, દલિત, આદિવાસીનું આરક્ષણ ઘટ્ટી મુસલમાનોને આરક્ષણ આપવા માંગે છે. સાતમી તારીખે ભાજપના ઉમેદવાર તરફ મતદાન કરી કમળ ખીલવશો તેવો વિશ્વાસ છે. આ કાર્યક્રમમાં ૨૧ જાન્યુઆરી શ્રી ઓ, ઉમેદવારશ્રીઓ, સાંસદશ્રીઓ, ધારસભ્યશ્રીઓ, પ્રદેશ અને જિલ્લાના હોદ્દાશ્રીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



ડીસા ખાતે વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની સભાનું આયોજન કરાયું હતું તે પૂર્વે વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી નું ડીસા એરપોર્ટ પર આગમન થયું ત્યારે પાટણ જિલ્લાના ભાજપના અગ્રણી અને ચાણસમા ના વતની મુકેશભાઈ પટેલ (દાદી) એ સ્વાગત કર્યું હતું અને વડાપ્રધાને પણ મૂકેશભાઈ પાસે પાટણ લોકસભા વિસ્તાર નું ચૂંટણીલક્ષી તાગ મેળવ્યો હતો



સ્વાવલંબન ટ્રસ્ટ પાલડી દ્વારા કૃષ્કરોગનાં દર્દી પરિવારોને લોટ તેલ ગોળ જેવી જીવન જરૂરિયાત ની ચીજવસ્તુની કીટ બનાવી વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું

પદ્મશ્રી માલજીભાઈ દેસાઈએ પાટણ જિલ્લા વાસીઓને અચૂક મતદાન કરવા માટે અપીલ કરી.

લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ માં મહત્તમ મતદાન થાય તે માટે જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા પુરજોશમાં પ્રચાર-પ્રસાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. મતદાન શપથ ગ્રહણ, રંગોળી સ્પર્ધા, મહેંદી, શેરી નાટક વગેરે વિવિધ કાર્યક્રમો દ્વારા લોકોને અવશ્ય મતદાન કરવા માટે પ્રેરિત કરવામાં આવી

રહ્યા છે. ત્યારે મતદાનને હવે ગણતરીના દિવસો જ બાકી હોતા જિલ્લાના વિવિધ ક્ષેત્ર સાથે જોડાયેલા ખ્યાતનામ લોકો જિલ્લાના નાગરિકોને મતદાન કરવા માટે અનુરોધ કરી રહ્યા છે. પાટણ જિલ્લાના ચાણસમા તાલુકામાં આવેલ ઝીલીયા આશ્રમના સંચાલક અને પદ્મશ્રી



માલજીભાઈ દેસાઈએ લોકોને મતદાન કરવા માટે અનુરોધ કરતા જણાવ્યું હતું કે બંધારણમાં આપણે સૌને જે હકો અને ફરજ આપવામાં આવ્યા છે. તેમાં સૌથી મોટો હક છે મત આપવાનો હક. લોકશાહીમાં લોકોની ભાગીદારી જરૂરી છે. હાલમાં આપણા દેશમાં ચૂંટણીનો મહાપર્વ ચાલી રહ્યો છે. તેથી ઝીલીયા આશ્રમના સંચાલક અને લોકસેવક તરીકે મારી તમામ નાગરિકોને અપીલ છે કે આપણને જે હક મળ્યો છે તેનો આગામી ૭ મી મેના રોજ ઉપયોગ કરીએ. જેમ આપણે આપણા ધાર્મિક અને સામાજિક પ્રસંગો ઉજવીએ છીએ એમ આ ઉમળકાભેર મતદાન કરીને જ મહાપર્વને ઉજવીએ. પાટણ જિલ્લા ચૂંટણીતંત્ર દ્વારા વયોવૃદ્ધ અને શારીરિક રીતે અશક્ત લોકો માટે ખૂબસૂરી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. તેથી મતદાનના દિવસે થોડે સમય ફાળવીને અવશ્ય મતદાન કરીએ.

નિતિની ઠાકર ચાણસમા



છે એમાં કોઈ ભેદ મત નથી અધિકારી મિત્રો પાલી પોતાના માટે કેટલું બચે છે તેનો ઉપાય શોધવા માં જ રસ બતાવે છે જો નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવે તો ડાંગમાં કોઈ અધિકારી બચશે નહીં પરંતુ ડાંગ માં કોઈપણ પ્રકારની નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવતી નથી એનો

ખ્યાલ લોકોને છે જ એટલે લોકોને પણ વિચારે છે કે નુ બોલવામાં નવ ગુણ અધિકારી દાદ આપતા નથી લોકોમાં ચર્ચા નો વિષય એ છે કે ડાંગમાં નલ સે જલ યોજના સા માટે અસ્મર્થ છે એનો જવાબ આવશે અધિકારી મિત્રો ના ઘરે જ આ યોજના પૂર્ણ કરવામાં આવે છે



ડાંગ જિલ્લા સુબીર તાલુકાનાં મોખામાળ ગામે રેહતા સનપતભાઈ ઝૂલુભાઈ ગાવિત નાં ઘર પાસે સોટસર્કિટ નાં કારણે આગ લાગતા સંગ્રહ કરી મુકેલો ઘાસ બહી ને પાક થય ગયુ. ડાંગ જિલ્લામાં અનેક વખત ઘર , દુકાન, ઘાસ, જંગલમાં આગ લાગવાની ઘટનાઓ બનતી રહેતી હોય છે જેમાં કોઈ વાર ભૂલથી તો કોઈ અદાવત રાખી તો ક્યારેક વીજલાઈનનાં શોર્ટસર્કિટ વગેરેના કારણે આગ લાગવાની ઘટનાઓ બનતી હોય છે ત્યારે તેવી જ એક ઘટનાં મોખામાળ ગામે બની છે .



લોકસભાની ચૂંટણી ના ૩જા તબક્કાનું મતદાન અગામી ૭મી મે ના રોજ યોજાઈ રહ્યું છે ત્યારે વધારે માં વધારે મતદાન થાય તે દિશામાં તંત્ર દ્વારા જાહેર સ્થળો પર અવનવા કાર્યક્રમો નું આયોજન કરવામાં આવે છે. ત્યારે પાટણ જિલ્લા ના ચાણસમા ૩પે ખાતે અને સુરેન્દ્રનગર ૩પે ખાતે આઈ.સી.ડી.એસ. વિભાગ દ્વારા મતદાન કરવાની પ્રેરણા સાથે નું નયનરમ્ય ચિત્રાંકન થકી ચાણસમા અને સુરેન્દ્રનગર ૩પે ખાતે આવનજાવન કરતા મુસાફરો મતદાન કરવા સમજાવવા હતા. સુરેન્દ્રનગર સી.ડી.પી.ઓ ધ્રિતીબેન નાગપરા ના માર્ગદર્શન નીચે સુપરવાઈઝર ગૌરીબેનના સંકલન થકી આંગણવાડી કાર્યકર બહેનો જણાબેન પરમાર મીનાબેન મકવાણા છાયાબેન રાવલ ગાયત્રીબેન પંચ્યા દ્વારા નયનરમ્ય રંગોળી નું ચિત્રાંકન કરાયું હતું

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડો. મનિષ દોશીના ભાજપના ચાલ-ચલન-ચરિત્ર અને ચહેરા પર આકરા પ્રહાર

રાજકોટ ભાજપના નારાજ નેતાઓ દ્વારા પોતાનું મિશન પાર પાડવા માટે ખોડલધામ અને કોંગ્રેસને બદનામ કરવાનો હિન પ્રયાસ. મુળ ભાજપના ભડકેલા પેજ પ્રમુખે પાસે નામ-ઠામ વગરની પત્રિકાઓ વહેંચાવી અને ખોડલધામ યુવા સમિતિ ના કાર્યકરોને ફસાવવાનું કોણ કરી રહ્યું છે ષડયંત્ર ? તંદુરસ્ત ચૂંટણીમાં અવરોધ પેદા કરવા પોલીસ તંત્રનો થઈ રહ્યો છે દુરુપયોગ. પત્રિકા-પોસ્ટર-સીડીના નિષ્ણાંતો પકડાય જાય અને ભાજપના અંદરો અંદરના કારનામા ખુલ્લા ન પડી જાય તે માટે ગમે તેને પકડીને કોંગ્રેસ પર દોષારોપણ કરવા માટે ભાજપના ઈશારે પોલીસ તંત્ર કરી રહી છે કામગીરી. વડોદરા-



રંજનબેન ભટ્ટ - મહિલા સાંસદ વિશે પત્રિકા-પોસ્ટર ના અસલી પ્રકાશકો કોણ ? સમગ્ર વડોદરા જાણે છે. (૧૮-૨૦ માર્ચ, ૨૦૨૪) ચાભરકાંકા માં પત્રિકાઓ પ્રસિધ્ધ કરનાર વહેંચનારાઓ

(૨૦-૨૫ માર્ચ ૨૦૨૪) રાજકોટ-આણંદ-બનાસકાંઠામાં ભાજપની વિવિધ હકીકતો પ્રકાશિત કરનાર-વાયરલ કરનાર કોણ ? કારનામા-કરતુનો ખુલ્લા પડી ગયા છે ત્યારે, ભાજપના લાજવાને બદલે ગાજવાનું કામ બંધ કરે. મુળ ભાજપ-આર.એસ.એસ.ના પાયાના કાર્યકરો-આગેવાનો નું જૂથભાજપા સરકારના લાભાર્થી સમાના બળે છેલ્લા ૧૫-૨૦ વર્ષથી ટેન્ડર-કોન્ટ્રાક્ટ-સ્થાનિક સંપત્તિ ભેગી કરીને ત્રીજી જુથ જે છેલ્લા ૧૦-૧૨ વર્ષમાં પક્ષ પટ્ટુઓ સીધા સત્તાની પુરશીમાં પગદંડો જમાવનારા વિશે પ લાભાર્થીઓનું જુથ.

ઠીમ્મર સાહેબ નું માનવું છે કે નલ સે જલ યોજના ડાંગ જિલ્લામાં એક ઉત્તમ ઉદાહરણ પૂરું કરે છે ૩૧૧ ગામો માં આવું જ જોવા મળશે

ડાંગ જિલ્લા આહવા તાલુકા ના ધવલીદોડ ગામ માં નલ સે જલ યોજના ક્યા ગઈ તે એક તપાસ નો વિષય છે અધિકારી મિત્રો જણાવશે કે આ યોજના ક્યાં ગઈ ધવલીદોડ ગામ માં નલ સે જલ યોજના ક્યાં ગઈ તે કોઈને ખબર નથી એવું ગામ લોકોને માં ચર્ચા થઈ રહી છે કારણકે ત્યાં ની બહેનો પાણી માટે વલખા મારી રહી છે ડાંગ જિલ્લા ના સરકારી તંત્ર માં કોઈને ખબર જ નથી કે અહીયા લોકોને પાણી ની મુશ્કેલી ઓ પડી રહી છે ખરું ને ડાંગ માં બધા જ ગામો માં સરકાર દ્વારા ઘણી બધી વિશાળ યોજના અમલ માં મુકવામાં આવી છે છતાં ડાંગ ના લોકોને તેનો લાભ લેવામાં સા માટે અસ્મર્થ છે એનો જવાબ એવો થાય છે કે અધિકારી મિત્રો દ્વારા બધી યોજનાઓ ખાલી ને ખાલી કાગળ પર જ ચલાવી રહ્યા



છે એમાં કોઈ ભેદ મત નથી અધિકારી મિત્રો પાલી પોતાના માટે કેટલું બચે છે તેનો ઉપાય શોધવા માં જ રસ બતાવે છે જો નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવે તો ડાંગમાં કોઈ અધિકારી બચશે નહીં પરંતુ ડાંગ માં કોઈપણ પ્રકારની નિષ્પક્ષ તપાસ કરવામાં આવતી નથી એનો

ખ્યાલ લોકોને છે જ એટલે લોકોને પણ વિચારે છે કે નુ બોલવામાં નવ ગુણ અધિકારી દાદ આપતા નથી લોકોમાં ચર્ચા નો વિષય એ છે કે ડાંગમાં નલ સે જલ યોજના સા માટે નિષ્ફળ ગઈ છે એક જ જવાબ આવશે અધિકારી મિત્રો ના ઘરે જ આ યોજના પૂર્ણ કરવામાં આવે છે

રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ અમદાવાદ ખાતે કિ-વોટર્સ સાથે સંવાદ કરી ૭મી મેએ ભાજપ તરફ મતદાન કરવા અપીલ કરી.

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ અમદાવાદ ખાતે કિ-વોટર્સ સંવાદ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં કર્ણાવતી મહાનગરના પ્રમુખશ્રી અમિતભાઈ શાહે પ્રાંસગીક સંબોધન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં વકિલો, તબીબો, લીગલ સેલ, વેપારી એસોશિયેશન અને સામાજિક અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે.પી.નડાજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, ૨૦૧૪ પહેલા દેશ બ્રહ્મચાર અને નિરાશામાં સપડાયેલો હતો પરંતુ ૨૦૧૪ માં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ પ્રધાનમંત્રી બન્યા પછી દેશ આજે નવી આશા સાથે આત્મનિર્ભર બનવા તરફ આગળ વધી રહ્યો છે. દેશમાં પહેલા વિભાજન, જાતિવાદ, યુદ્ધીકરણ અને વોટબંકની રાજનીતી થતી પરંતુ દસ વર્ષમાં મોદી સાહેબે ભારતમાં ફક્ત વિકાસની રાજનીતી પ્રસ્થાપિત કરી છે. યુકેન અને રશિયા ના યુદ્ધ અને કોરોના મહામારી સમયે વિશ્વના દેશોની જીડીપી નબળી થઈ રહી છે પરંતુ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં ભારતની જીડીપીનો ગ્રાહ ઉપર જઈ રહ્યો છે. મોદી સાહેબ ફરી વડાપ્રધાન બનતા ભારત વિશ્વની ત્રીજા નંબરની અર્થવ્યવસ્થા

બનશે.

શ્રી નડાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, આજે ભારતમાં મોબાઇલ ફોનમાં મેડ ઇન ઇન્ડિયા લખેલું જોવા મળે છે ભારતનું મોબાઇલ મેન્યુફેક્ચરિંગમાં નંબર બે પર સ્થાન છે. આજે સાત નવી આઈઆઈએસ શરૂ થઈ છે. દુનિયાની ટ્રષ્ટીએ કોઈ એવુ કોરમ નથી જ્યાં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબને આમંત્રણ ન મળતુ હોય આ બદલતા ભારતની તાકાત છે. આજે દુશ્મન દેશો ભારત સામે આંખ ઉઠાવી નથી જોઈ શકતું. કોરોના જેવી મહામારીમાં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે દેશના વૈજ્ઞાનિકોને પ્રોત્સાહીત કરી દેશને એક નહીં બે-બે રસી વિકસાવી અને મફત રસીકરણ કરી કોરોનાથી દેશને સુરક્ષીત કર્યો.

શ્રી નડાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માન નિધિ યોજના હેઠળ ખેડૂતોના ખાતામાં સિંચા રૂપિયા જમા થાય છે. આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે ભારતને શ્રી અન્ન અને મિલેટસ હબ બનાવવાનું છે તે દિશામાં કામ થવાનું છે. આયુષ્યમાન કાર્ડમાં ભાજપે ૭૦ થી વધુ ઉંમરના વડિલોને પણ મફત સારવાર મળે તેની સંકલ્પ પત્રમાં જાહેરાત કરી છે. મોદી સાહેબ બ્રહ્મચારને દુર કરવા કામ કરે છે તો ઈન્ડિયા



ગંઠબંધન બ્રહ્મચાર પોષણ આપવાનું કામ કરે છે. કોંગ્રેસ અને ઈન્ડિયન ગંઠબંધન રામ વિરોધી અને સનાતન ધર્મ વિરોધી છે અને દેશ વિરોધી

તાકાતોને પોષણ આપે છે. કોંગ્રેસના નેતાઓ ચૂંટણી સમયે મંદિરના દર્શન કરવા જતા જોવા મળે છે. પ્રધાનમંત્રીએ કોંગ્રેસને ચેલેન્જ આપી છે કે કોંગ્રેસ લેખિતમાં આપે કે ધર્મના આધાર પર આરક્ષણ નહીં આપે. કોંગ્રેસ પાર્ટી મુસલિમ લીગનો એજેન્ડા લઈ ચાલે છે.

પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી રજનીભાઈ પટેલે સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, લોકસભા ચૂંટણીમાં મતદાનનો સમય બાકી છે. પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીના નેતૃત્વમાં દરેક બેઠક પાંચ લાખથી વધુ મતોથી જીતવાનો સંકલ્પ કર્યો છે તેને પ્રાપ્ત કરવા પ્રયાસ કરવાનો છે. દેશમાં વિકાસની રાજનીતી પ્રસ્થાપિત કરનાર આપણા શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ છે. ૨૦૧૪ પહેલા દેશ હતાશા, બ્રહ્મચારના વંદોળમાં ફસાયો હતો અને ૨૦૧૪ માં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે દેશના વિકાસ માટે કાર્યો કર્યા છે. આજે ભારતને આત્મનિર્ભર તરફ મોટી સાહેબ લઈ ગયા છે. આવનાર દિવસમાં ભારત વિકસીત બને તે માટે ત્રીજી વખત વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબને જંગી બેઠકો સાથે વિજય બનાવવાના છે. સાતમી તારીખે વધુમાં વધુ મતદાન ભાજપ તરફ થાય તેવો પ્રયાસ કરવા વિનંતી.